



EL SR. MARQUÉS DE PIEDRAS ALBAS Y DE BENAVIDES

Huésped prócer y merísimo académico de la Historia, que anoche debió a la numerosa y selecta concurrencia del Ateneo desarrollando su conferencia...

Desde el Parlamento, el Rey de Bélgica hace un llamamiento al país para salvarlo de la actual crisis económica.

Bruselas.—Hoy se ha inaugurado la Cámara belga con el ceremonial acostumbrado. El Rey Alberto pronunció el discurso de apertura...

En la estación de Munich un tren de viajeros se lanza sobre otro, causando el choque numerosos muertos y heridos.

Berlín.—Esta mañana, en la estación de Munich, un tren de viajeros, en vez de detenerse en el punto de parada...

Secuestro de un súbdito norteamericano por una partida de bandoleros

París.—Dicen de Washington que una partida de bandoleros mexicanos secuestró al súbdito norteamericano Mr. Braden...

Maniobras de Artillería en la Puebla En el tiro intervienen para observación los aeroplanos

Hoy de madrugada salieron en dirección a la Puebla dos baterías del Tercero Ligero de Artillería. Que manda el coronel don Luis Rodríguez Caso...

España y Francia en Marruecos LA RENDICION DE ABD-EL-KRIM

Si los asuntos de Marruecos pudieran ser objeto de anuncio, como las producciones teatrales, por ejemplo, sería cosa de plagar...

Y así ha sucedido, sin embargo, y sin sorpresa para los que conocen la psicología de los marroquíes...

Abd-el-Krim, en el campo, al frente de sus mesnadas o recluido en una cabaña más o menos próxima a la línea de combate...

Hasta ahora, Abd-el-Krim, por medio de una sabia y bien administrada presencia en los frentes de combate...

Por esto, con el ex jefe de la rebelión no podemos hacer otra cosa que suprimirlo en la forma más cómoda para nosotros...

De haber pactado con nosotros siguiendo en el campo, podría ser un instrumento que, bien manejado, nos sirviera de ayuda...

Sin embargo, tiene importancia esta supresión. Surgirán rápidamente ocho, diez, doce sucesores...

Como detalles interesantes anotamos el estar una de las baterías mandadas a distancia, colocado el capitán en un buen observatorio...

Tan perfectamente estuvieron enlazadas la aviación y la artillería que pudo corregirse a ciegas el tiro a la tercera descarga...

Se sirvió luego un refresco al aire libre, durante el cual fué muy felicitado el teniente Pepe Aranburu...

Han resultado infructuosas las gestiones para encontrar el cadáver del general Silvestre

Méjilla 27.—Han resultado totalmente infructuosas las indagaciones realizadas por el teniente de Caballería Fernández Silvestre...

Y han nombrado una Comisión que sale esta noche para Madrid.

La Asociación de Exportadores de Aceitunas sevillanas ha dirigido al jefe del Gobierno el siguiente telegrama: «Presidente Consejo ministros...



Cruz de Mayo de calle María Auxiliadora, 5. Foto. S. del P. Fdo. Gori.

Pelletier d'Oisy ha ido en un vuelo desde París a Varsovia

Varsovia.—El aviador francés Pelletier d'Oisy, que salió de París ayer por la mañana en avión...

El gran río Cagayán

Allá en las alturas, por la región de las nubes, los intrépidos aviadores Gallaza y Loriga...

Es indudable que vieron primeramente el prolongado curso del anchuroso río, porque el pueblo de Aparri...

Académico de la Real Hispano-Americana de Ciencias y Artes de Cádiz. Enrique Polo de Lara.



Cruz de Mayo de la Plaza de la Encarnación, 7. Foto. S. del P. Fdo. Gori.

NOTAS DE MADRID "Cada cual á su manera"

Así se titula la comedia de Pirandello, que acaba de estrenar Mimí Aguilá, después de una aventura deliciosa...

El actor que portaba el libreto disculpó á Pirandello. Trató, en vano, de justificar la genialidad del artista...

Yo disculpo la orden del gobernador de Barcelona—exclamó el funcionario celoso—...

La obra, previamente anunciada, fué inesperadamente suspendida. Tan inesperadamente acaso como acaba en la escena...

Madrid-Mayo-1928. Admirable contestación de una reina. La princesa Sofía Dorotea de Zelle...

EL LIBERAL publica sus ediciones: De la noche, en las páginas 1, 2 y 3. De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

Arcos de la Frontera

El ferrocarril de la Sierra

Inmenso júbilo y no menos satisfacción invade hoy a todos los vecinos de estos pueblos de la sierra, porque en no lejano plazo habrán de tener realizado un ideal y satisficida una suprema aspiración, que no es otra que la de la construcción del ansiado ferrocarril...

Es también muy abundante esta región en cereales y semillas de todas clases, conteniendo magníficas tierras que buenos pastos producen...

Dijimos antes que desde hace más de sesenta y tres años se han venido haciendo gestiones por obtener un ferrocarril...

En Diciembre de 1876, siendo alcalde de esta ciudad de Manzanar, don Vázquez...

Se reunió el Ayuntamiento sin pérdida de tiempo, y resolvió declarar entusiasmo y decidido propósito acogida la idea de establecer el ferrocarril...

Fue comprobado el proyecto sobre el terreno, satisfaciendo el Ayuntamiento por ello la suma de 1.135 pesetas...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

Se midió la autorización necesaria para que pudiera ser firme dicha obligación, haciendo resaltar las ventajas que reportaría al pueblo la construcción del ferrocarril...

Se cumplieron distintos trámites pedidos por la superioridad, no dejando de utilizarse cuantas amistades políticas y particulares tenían los que entonces regían los destinos de esta ciudad...

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

COMIDA EN HONOR DE LOS REYES

Madrid 26.—Mañana se celebrará una comida en honor de los Reyes en la Embajada de los Estados Unidos...

RAMÓN Y CAJAL VISITA AL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid 26.—El eminente histólogo doctor Ramón y Cajal, que no pudo visitar ayer al general Primo de Rivera...

GRATITUD AL GOBIERNO

Barcelona 26.—El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que le había visitado una Comisión, formada por el presidente de la Federación de ultramarinos...

EXPEDIENTES DE SUBSTANCIAS TOXICAS—LOS LEONES DE BARCELONA Y DE MADRID EN MARIDAJE—OTRAS NOTICIAS

Barcelona 26.—La Policía, por una confidencia recibida, ha detenido al doctor don Julián Allavé y a otras personalidades...

INTENTO DE SUICIDIO

Madrid 26.—En una casa de baños de la calle Aduana intentó hoy suicidarse, dándose un corte en el cuello con una hoja de una máquina de afeitar...

OBSEQUIO A LOS CONGRESISTAS GEOLOGOS

Madrid 26.—Pasado mañana asistirá el Rey a las carreras de caballos que se celebrarán en Aranjuez...

NOVILLADA EN VISTA ALEGRE

Madrid 26.—En la plaza de Vista Alegre se ha celebrado una novillada extraordinaria, lidiándose ganado de Zaballos para Parrita, Pedro Montes y Vicente Barrera...

EL CONGRESO DE GEOLOGIA

Madrid 26.—A las diez de la mañana y a las cinco de la tarde se han reunido las Secciones del Congreso Geológico...

En vista del éxito alcanzado por el profesor Saez, en la conferencia que dió ayer sobre proyecciones, hoy ha sido repetida por el ingeniero señor Gamiz...

A las nueve y cuarenta de la mañana marcharán los congresistas al Escorial, para realizar la excursión artística ofrecida por la Diputación...

En la tarde marcharán los congresistas, en tren especial, a visitar las minas de Almadén...

Serán obsequiados por el Consejo de las minas con un almuerzo, y regresarán a Madrid en el mismo tren el viernes por la noche...

EN HUELVA LA NOTICIA DE LA SUMISION PRODUCE GRAN JUBILO Y SE CELEBRA UNA MANIFESTACION PATRIOTICA

Huelva 26.—Las noticias recibidas acerca de la sumisión de Abd-el-Krim han causado inmenso júbilo, comentándose con entusiasmo en todas partes...

A las diez de la noche se organizó una gran manifestación a las puertas del Ayuntamiento con banderas de música, recorriendo las principales calles entre vítores y aplausos...

ENTIERRO DEL TENIENTE DE NAVIO D. PIO ESTEBAN—EL CADÁVER DEL MECANICO NO SE HA ENCONTRADO

Barcelona 26.—A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro del teniente de navío don Pio Esteban, saliendo la comitiva del Hospital militar...

Barcelona 26.—Después de grandes trabajos ha podido ser hallado el cadáver del teniente señor Esteban, que con el mecánico Domingo, fue víctima del accidente registrado ayer en el puerto de Barcelona...

El príncipe se quedó pensativo.—Es que mi obra tiene sus peligros.—Has olvidado que allá abajo he compartido los peligros contigo?

Catalina, bella amiga mía, allí, encerrado en el último aula de Kouban, corría menos peligro que aquí.

—¿Qué quieres decir?—El odio de una mujer, y de una mujer, que os teme, es más formidable que un ejército.

—Nada puedo decirte, apenas si sé algo de eso.—Entonces el príncipe sacó de una cartera un papel que contenía seis nombres, cada cual con su número de orden.

1.º Ramel. 2.º Ragoulin. 3.º Keraniou. 4.º Gonidec. 5.º Loudeac. 6.º Olimpia.

—¿Qué significan esos nombres?—preguntó Catalina sorprendida.—Estos nombres son los de unos grandes criminales.

—¿Ahí!—preguntó.—¿A quienes he de castigar.

DEPÓSITO DEL HOSPITAL MILITAR, Y MAÑANA SE VERIFICARÁ SU ENTIERRO

El aparato ha podido ser extraído, encontrándose completamente destruido. El cadáver del mecánico no ha sido encontrado todavía.

UN BANQUETE A LERROUX

Barcelona 26.—Una Comisión de elementos radicales ha visitado al gobernador solicitando autorización para celebrar el día 6 de Junio un banquete en honor de Lerroux.

SOBRE LA CONFERENCIA DEL DESARME

Comentarios de un periódico. Riga 26.—El periódico del Gobierno, comentando las deliberaciones de Ginebra, referentes al desarme, dice: «Desde el principio de esta conferencia se vio claramente que cada país pretendía el desarme de su vecino, al par que mantener intactas sus propias fuerzas.

Y añade: «No es un contrasentido hablar de paz cuando en Polonia se libran sangrientos combates, cuando Chamberlain amenaza con doblegar Rusia a su yugo, cuando Mussolini agita a cada momento el espectro de la guerra y cuando los nubarrones amenazadores de la huelga general en la Gran Bretaña no han desaparecido aún?»

NUEVO PRESIDENTE DE UNA REPUBLICA

París 26.—Comunican de Beyrouth que ha sido elegido Presidente de la República del Líbano, Mr. Debbas.

NUEVE MUERTOS POR EL RAYO

Belgrado 26.—Una tormenta violentísima ha causado grandes daños en Novisad. En sus alrededores han muerto por el rayo nueve personas.

QUINCE AVIONES DESTRUIDOS POR UN INCENDIO

Shanghai 26.—En Mukden han sido destruidos quince aviones por un incendio provocado a causa de haber ardiendo una caja de pólvora.

EL GOBIERNO PORTUGUES INVITA A VISITAR LISBOA A LOS TRIPULANTES DEL «PLUS ULTRA»

Lisboa 26.—Invitados por el Gobierno portugués visitarán a Lisboa, en fecha aún no determinada, los aviadores españoles que realizaron el cruce Palos-Buenos Aires, a bordo del «Plus Ultra».

Ya está organizado el programa de festejos que se celebrará en honor de dichos aviadores. Habrá una recepción en la Cámara municipal y un banquete oficial en el ministerio de Negocios Extranjeros...

Al suicida se le encontró un cuadernito en el que comunicaba a su madre su funesta resolución, fundándola en que lo habían suspendido en los exámenes de una de las asignaturas que estudiaba.

ACCIDENTE EN UNA CARRETERA—TRES HERIDOS GRAVES

Baena 26.—A consecuencia de un rápido viraje sufrió un accidente en la cuesta llamada de Linares un automóvil ocupado por los hermanos Antonio y Joaquín Ramos y por un amigo de éstos llamado Julián Píñillos. Los tres resultaron con lesiones de consideración.

COMPRA DE UN EDIFICIO

Bilbao 26.—La Caja de Ahorros ha adquirido el edificio del Crédito de la Unión Minera en 2.825.000 pesetas, incluido el mobiliario y la instalación.

PRUEBAS DE UN DESTROYER

Cartagena 26.—Se han verificado con éxito las nuevas pruebas del destructor «Churrucuo», que ha alcanzado una velocidad de treinta y nueve millas por hora.

HA SIDO ENCONTRADO EL CADÁVER DEL TENIENTE ESTEBAN

Barcelona 26.—Después de grandes trabajos ha podido ser hallado el cadáver del teniente señor Esteban, que con el mecánico Domingo, fue víctima del accidente registrado ayer en el puerto de Barcelona.

El cadáver ha sido trasladado al depósito del Hospital militar, y mañana se verificará su entierro.

—¿Y por qué no me asocias a tu venganza?—¿Lo quieres?—Te lo pido de rodillas.

—Piensa que la mujer será la última en recibir el castigo, y que hasta que esa mujer no desaparezca no podrá ser completa nuestra felicidad.

Y el príncipe miró a Catalina con apasionamiento.—¿Y por qué la última?—Porque es la más culpable. Sigo las enseñanzas del pobre emir Kouban.

—Me acuerdo.—¿Ya lo sabes, pues?—¿Y tú has amado a esa mujer?—¿Quién sabe...—¿Tú la has amado!—Sí.

—Y te ha hecho sufrir.—Me ha matado, o por lo menos ha creído matarme.—Entonces tú la odias.

—No; no tiene odio mi corazón. Soy un juez y la castigaré.—Pero yo puedo odiarla.—Estás en tu derecho.—Yo seré el instrumento...—Bien... Silencio.

Y diciendo la última palabra el príncipe miró hacia la puerta donde habían sonado dos golpes.—¿Adelante?—Dijo.

SE ABRIÓ LA PUERTA Y ENTRÓ EL CONDE PAUL

—Buenos días, amigo mío—dijo el príncipe tendiéndole la mano—, aquí tenéis a la princesa, que quiere su parte en la obra que tenemos entre manos.

El conde Paul se sonrió.—¿Tiene razón?—dijo.—No es verdad, conde?—dijo Catalina tomando la mano del gentil hombre.

Después, dirigiéndose a Tuhatrak, el conde añadió:—¿Habéis visto al conde?—Sí. Es mío. Ahora dadme nuevas de Loudeac.

—El médico cree que es cosa perdida.—¿Olimpia ha ido?—Entraba cuando yo salía.—Bien.—Ha tenido delirio toda la noche.

—Y ha pronunciado el nombre de Cartahut?—Más de cien veces.—¿Conde, es necesario que Loudeac viva?—Es improbable.—¿Mi médico circasiano triunfará?—Grande es su ciencia; pero...—¿Qué?—Es necesario pensar, en dos cosas.

—Decid.—Una es su edad: Loudeac tiene más de ochenta años.—¿Y la otra?—La otra, que no es fácil introducir a Abbas Kelmí en casa de Loudeac.

—Pues muy fácil: voís sois amigo de Loudeac y amigo del médico, y hacéis ese servicio por el primero presentándole al segundo.—¿Olvidáis a Olimpia?—Olimpia tendrá hoy otra ocupación.—¿Ahí!—¿Y no volverá a casa de Loudeac?—A estas palabras, el príncipe hizo sonar un timbre.

Acudió un ayuda de cámara, y después de recibir una orden del príncipe tcherkes, salió. Cinco minutos después, Abbas Kelmí, penetraba en el salón.—Abbas—le dijo el príncipe—, hay un enfermo de extrema gravedad y ese hombre no debe morir.

—Mahoma vendrá en mi ayuda y le salvaré.—Sigue al conde.—Entonces Tuhatrak, volviéndose hacia la princesa, dijo:—¿Quieres conocer mi historia y la de Olimpia?

—Si—dijo Catalina.—¿Y mi nombre, o mejor, el nombre que yo llevaba antes en Francia?—Hace ya mucho tiempo que me lo prometéis.—Pues bien, lee al revés el que ahora llevo.

El príncipe Tuhatrak se llamaba antes Cartahut.

Advertimos al lector que este interesante relato continúa en el tomo siguiente. El Sacrificio de Juana, donde los mismos personajes corren nuevas aventuras.

FIN

EL LIBERAL DE VILLA FOLLETIN 142

LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO (TERCERA PARTE)

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA POR PONSON DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Mance, Mallorca número 166. — Barcelona

—No os esperaba tan temprano. Tan sólo habéis estado en la cama una hora.

—¿Sir haber dormido—dijo la princesa sonriendo.—El príncipe miró a Catalina melancólicamente.

—Pobre Catalina! ¿tú sufres?—Tengo mis motivos para ello.—Algunos meses más y no sufrirás.

Y cogiéndola por la mano la hizo sentar a su lado en un canapé. La joven le echó amorosamente los brazos al cuello.

—¿Por qué no quieres asociarme a tu obra?—preguntó.

—Buenos días, Catalina—dijo.—Buenos, amigo mío.

—¿Volvamos al Gran Hotel. Allí, como sabéis, habitaba el príncipe Tuhatrak...

—Buenos días, Catalina—dijo.—Buenos, amigo mío.

—¿Volvamos al Gran Hotel. Allí, como sabéis, habitaba el príncipe Tuhatrak...

—Buenos días, Catalina—dijo.—Buenos, amigo mío.

—¿Volvamos al Gran Hotel. Allí, como sabéis, habitaba el príncipe Tuhatrak...

—Buenos días, Catalina—dijo.—Buenos, amigo mío.

MUNICIPIO

Manifestaciones del Alcalde. Manifestó esta mañana el alcalde, señor conde de Bustillo, a los periodistas, que la recaudación de los arbitrios, tanto ordinarios como extraordinarios, iba en alza...

También dijo, por último, que se había recibido en el Ayuntamiento una comunicación de la Compañía de Aguas con el estado de la liquidación, sobre las obras ejecutadas en la Estación de filtraje.

En dicha Estación se están actualmente realizando las pruebas de la maquinaria.

Arbitrio sobre los inquilinatos. Por término de diez días y en horas hábiles, queda expuesta al público para reclamaciones, en el Negociado de Impuestos de este Ayuntamiento, la matrícula formada para la exacción del arbitrio sobre los inquilinatos...

Para suscribirse a EL LIBERAL basta entregar al repartidor la nota, o llamar al TELEFONO número 340

SOCIEDAD

Se ha agravado considerablemente en la enfermedad que padece, habiendo sido visitado, el ilustre novelista don Alejandro Pérez Lugín, por cuyo restablecimiento hacen sinceros votos.

En la parroquia de la Concepción, de Huelva, se ha celebrado la boda de la gentil señorita Angela Fernández y Díaz de la Serna con el culto ingeniero agrónomo don Juan Vernier Vicat.

La feliz pareja fue apadrinada por don José Vicat Caballero, en representación del capitán general señor Weyler, y la madre de la desposada, doña Manuela Daz de la Serna, firmando el acta matrimonial como testigos el director de la Granja Alfonso XIII de Sevilla, don Manuel Vicat; don Julián Checa, don Miguel Alavedra, don José García León y don José Anaya.

El nuevo matrimonio llegó a Sevilla, de paso para Madrid y París. Después regresará a Teruel, donde fijarán su residencia.

Por real orden de 21 del actual ha sido nombrado comendador de la Orden civil de Alfonso XII don Juan de la Vega y Sandoval, conservador del Museo provincial.

Capitanía general. El infante don Carlos recibió en audiencia al gobernador civil interino, don Jerónimo Montilla, y al director general de la Guardia civil, teniente general don Ricardo Burquette.

MUEBLES A PLAZOS

AL CONTADO, PRECIO DE FABRICA E. Santander Correduría 32

Colonia Escolar Sevillana Príncipe de Asturias

Don Francisco Guirau Manzano, 3 pesetas; don Enrique Romero Vileta, 5; don José Suárez Sosa, 2; don Domingo Pérez Gaxáñez, 5; don Salvador Sironi Tuelo, 2; don José Palomares Vela, 2; don Juan Parías y González, 12; don Melitón Romero Jiménez, 10; don Antonio Muñoz Llana, 5; don Angel Pando Landera, 2; don Juan Ortiz de Saracho, 2,50; Sociedad Iris y Utrilla, 25; don Carlos Alonzo Chano, 10; don Juan Segura Galante, 2; doña Encarnación del Aguiña Sánchez, 5; don Antonio Arellano Santos, 3; Metalgráfic Sevillana S. A., 25; don José María Díaz Fernández, 5; don Rafael Martínez, 5; don Baldomero Laguillo Bonilla, 5.

Don José Elias González, 5; don Francisco Muñoz Domínguez, 2; don Carlos Halcón y Espinosa de los Monteros, 5; doña Carlota Espinosa de los Monteros, condesa de Peñarol, 5; don Ignacio Sotelo Jiménez, 2; don Manuel Cruz y Díaz, 5; don Eloy Zaragoza Elzandi, 5; don Andrés Le Mallier, conde de Francia, 25; don Mariano Luis Pérez Carmona, 1; don Juan M. Mejías, 1; don Julio Schmidt, 5; doña Mercedes León Alcalá, 1; don Telmo Carrión Blázquez, 2; don Manuel del Alamo y Mena, 5; doña María del Valle Rodríguez Carmona, 5; don Matías Carmona Villa, 2; don Luis Sarmientos Rivas, 5; don Primitivo Pedrique Díaz, 10; don Francisco Mandeda Ruiz, 2,50; don Francisco Ayala Riel, 2.

Doña Carmen Gandul, 5; don Maximino Esteban González, 10;

AVISO URGENTE

39 ptas. corte de traje de GABARDINA torzal. Colores sólidos

ALMACENES DE PAÑERIA Casa Particular Monsalves, 35

EL LIBERAL DE VILLA FOLLETIN 142

LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO (TERCERA PARTE)

EL SEÑOR DE LA MONTAÑA POR PONSON DU TERRAIL

Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Mance, Mallorca número 166. — Barcelona

—No os esperaba tan temprano. Tan sólo habéis estado en la cama una hora.

—¿Sir haber dormido—dijo la princesa sonriendo.—El príncipe miró a Catalina melancólicamente.

—Pobre Catalina! ¿tú sufres?—Tengo mis motivos para ello.—Algunos meses más y no sufrirás.

Y cogiéndola por la mano la hizo sentar a su lado en un canapé. La joven le echó amorosamente los brazos al cuello.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 27

La corrida del día del Corpus

Asamblea Local de la Cruz Roja de Sevilla

El delegado de la Asamblea local de la Cruz Roja, señor Hazas...

Noticias erróneas que han circulado estos días en nuestra ciudad...

Reunión en el Ayuntamiento de la Junta Municipal de Sanidad

A las cinco de la tarde del miércoles último, presidida por el alcalde...

Primero.—El secretario da cuenta de todos los acuerdos tomados...

Segundo.—Se dio cuenta de dos solicitudes de entradores de verduras...

Tercero.—Expediente sobre instalación de una refinería de azúfre en San Jerónimo...

Cuarto.—El presidente da cuenta de las medidas adoptadas por el Ayuntamiento...

Lithinés del D. Gustin. Más de diez millones de botellas de agua litinada se consumen en el mundo entero.

CÓLICOS EN EL GANADO. Anticólico, F. Mata.

LONGINES el mejor reloj de precisión. De venta en todas las buenas relojerías.

ZOTAL. Debe usarse en todas las casas para evitar las epidemias. JOSÉ VALVERDE.

Maquinaria y material eléctrico.—Aparatos y accesorios para radio.—Máquinas para escribir, cintas y pañal carbón.—Lubrificantes generales.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino, señor Montilla cumplimenta al infante. Esta mañana estuvo en Capitanía general...

SUCESOS EN LOS PUEBLOS

Un marido «modelo». La Guardia civil que presta servicio en La Roda ha detenido en el Barrio Alto de dicha localidad...

El marido «modelo» quedó a disposición de aquella autoridad judicial.

Captura de un reclamado por la Audiencia

Comunica a este Gobierno civil la Guardia civil del puesto de Miraflores haber sido detenido Antonio Suárez Barrera...

Comunión de las niñas en Pedrera

Las pequeñas poblaciones sienten tanto el gran influjo de sus buenos maestros en la cultura, educación y buenas costumbres...

Este último domingo cumplió en dicho pueblo con sus deberes religiosos las alumnas de dicha maestra. Más de cien niñas se dirigieron, en dos filas...

El embajador de Francia conferenció con el Presidente. Madrid 27.—El embajador de Francia en Madrid, conde de Peretti...

Una nota sobre la pérdida de giros telegráficos dirigidos al ejército de África.

Madrid 27.—En la Presidencia facilitaron a mediodía la siguiente nota: «Al conocimiento de deficiencias en el servicio ó entrega de giros expedidos a nombre de clases y soldados del ejército de Marruecos...

En ese día se vió la extensa iglesia parroquial de dicho pueblo, llena de fervorosos fieles de distintos sexo...

Los secretarios de los Ayuntamientos deben facilitar a los reclamantes la tramitación de sus quejas, y aun hacerlas en nombre de ellos en casos de notoria incultura.

LO QUE TRAE LA «GACETA». Madrid 27.—El periódico oficial publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo que se levante la prohibición de exportar cereales y sus harinas decretada por real orden de 3 de Agosto de 1914.

Real orden aplazando hasta el primer de Julio, accediendo a los deseos de particulares que así lo tenían solicitado, la entrada en vigor de la reforma de la ley del Timbre...

EN EL SUPREMO DE GUERRA. Vista de una causa contra un carabiniero.

Madrid 27.—Esta mañana, a las once, se ha reunido la Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina...

Una petición de madres de soldados. Firmada por Josefa Camacho López, Josefa Navajas Cabrilla...

Grandioso surtido en artículos para regalos. Joyas de todas clases.

Bazar - Joyería HAR NAS, 17.

El sometimiento de Abd-el-Krim produce inmenso júbilo en España

Numerosas cabilas se aprestan a hacer actos de sumisión.

Una Nota acerca de los giros telegráficos al ejército de África.

Manifestaciones del general Gómez Jordana

Madrid 27.—El director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana...

Desde Guerra se dirigió el general Jordana nuevamente a su despacho de la Presidencia...

No hay nada nuevo, respondió el general. En las primeras versiones, como ocurre siempre en toda gran noticia...

El Congreso Internacional de Geología

Los congresistas realizan una excursión al Escorial. Madrid 27.—A las nueve y cuarenta de la mañana...

Madrid 27.—A las nueve y cuarenta de la mañana, dirigidos por el señor Gorostiza...

Reunión de secciones. Madrid 27.—A las nueve de la mañana y tres de la tarde se han reunido las secciones que ayer se anunciaron...

Programa de los actos de mañana. Madrid 27.—Se ha hecho público el programa de los actos de mañana...

Madrid 27.—A las nueve de la mañana se reunió el Congreso en Asamblea general...

El grupo iba escoltado por numerosas tropas, sin que en ninguno de ellos se les molestara.

Una nota dolorosa. Fez 27.—Entre el natural júbilo producido por la liberación...

Madrid 27.—Ha causado general contento la noticia de la presentación de Abd-el-Krim.

Respecto a los propósitos que se abrigan sobre la situación futura de la cabilla...

La caída de Abd-el-Krim provoca numerosas sumisiones y hace que otros se preparen para organizar la resistencia.

Fez 27.—La caída del cabecilla ha causado tal impresión, que numerosas facciones de distintas cabilas se aprestan a presentarse...

Entierro de un alférez. Ceuta 27.—Se ha verificado el entierro del cadáver del alférez del Tercio don Fernando Peña...

Para recibir a los prisioneros españoles. Tetuán 27.—El Alto Comisario ha designado al comandante Ungria...

El general García Aldave ha llegado a Axdir.

Melilla 27.—El general García Aldave ha llegado a Axdir...

La carta de Abd-el-Krim. Melilla 27.—La carta que el general Sanjurjo recibió de Abd-el-Krim...

Los efectos del combate del día 10. Melilla 27.—En el combate del día 10 del actual...

La carta de Abd-el-Krim. Melilla 27.—La carta que el general Sanjurjo recibió de Abd-el-Krim...

PASTA DENTÍFICA PIOLINA. De venta en la Perfumería Inglesa. Aprovechad la baja de la moneda extranjera.—Baterías de cocina esmaltada muy baratas.

Bombarderos aéreos

Tetuán 27.—Las fuerzas aéreas han bombardeado el adar de Mofera en Beni Hagán...

Aparato con averías. Tetuán 27.—Uno de los aparatos que tomaron parte en el bombardeo de Mofera...

Las bajas rebeldes de Beni Mesuad. Tetuán 27.—En las Oficinas de Información se han recibido noticias...

NUEVA PLAZA DE TOROS. Cuenca 27.—El Ayuntamiento ha acordado construir una plaza de toros...

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA DOS MOROS. Cádiz 27.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra dos hermanos moros...

LA LIBERACIÓN DE LOS PRISIONEROS. Haddú les anunció que serían liberados el martes.

Fez 27.—Los prisioneros que se encontraban en poder del cabecilla, llegados a Taza...

Ayer se puso en marcha hacia las líneas francesas el grupo de prisioneros.

Fez 27.—Ayer se puso en marcha hacia las líneas francesas el grupo de prisioneros que se hallaba en poder de Abd-el-Krim.

La comitiva atravesó por numerosos poblados, sin que en ninguno de ellos se les molestara.

Una nota dolorosa. Fez 27.—Entre el natural júbilo producido por la liberación...

Dos prisioneros españoles tuvieron que ser abandonados a su suerte a causa de encontrarse tan agotados...

Todos los prisioneros han llegado en mal estado y vistiendo pijamas que les fueron facilitados por la Misión sanitaria...

Los franceses han declarado que hubo momentos en que llegaron a temer seriamente por sus vidas...

El confinamiento del cabecilla. Fez 27.—Ha causado general contento la noticia de la presentación de Abd-el-Krim.

Respecto a los propósitos que se abrigan sobre la situación futura de la cabilla...

La caída de Abd-el-Krim provoca numerosas sumisiones y hace que otros se preparen para organizar la resistencia.

Fez 27.—La caída del cabecilla ha causado tal impresión, que numerosas facciones de distintas cabilas se aprestan a presentarse...

Entierro de un alférez. Ceuta 27.—Se ha verificado el entierro del cadáver del alférez del Tercio don Fernando Peña...

Para recibir a los prisioneros españoles. Tetuán 27.—El Alto Comisario ha designado al comandante Ungria...

El general García Aldave ha llegado a Axdir.

Melilla 27.—El general García Aldave ha llegado a Axdir...

Los efectos del combate del día 10. Melilla 27.—En el combate del día 10 del actual...

La carta de Abd-el-Krim. Melilla 27.—La carta que el general Sanjurjo recibió de Abd-el-Krim...

Se necesitan dos jóvenes. energicos y ambiciosos, de buena presentación, para venta de artículos de gran porvenir. — Presentarse, viernes de once a doce. Fernández y González, 14, principal.

Espectáculos. Funciones para el viernes 23. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía dramática de Francisco Fuentes. A las diez y media, «Marta Fernández».

EN LA UNIVERSIDAD

Fundamentos del lavado de minerales

Segunda conferencia del Ingeniero francés M. Horace Havre

El lunes, a las cinco de la tarde, y ante un selecto publico, constituido por casi todo el Claustro de la Facultad de Ciencias, licenciados en esta Facultad y buen numero de alumnos de la seccion de Quimica, explicaba su conferencia el ingeniero señor Havre, de la Sociedad Minero Metalurgica de Peñarroya.

Vistas en la anterior las teorías de formación de los minerales, se expone en la presente cómo estos minerales son preparados para extenderlos al comercio ó para beneficiarlos.

El conferenciante comenzó tratando de los modos de explotación de los filones, mediante pozos y galerías. Explicó cómo se trazan estas y en qué dirección, el entubado de las mismas y cómo se extrae el mineral, reemplazándolo algunas veces por acilla, por ejemplo en algunas minas de carbón.

Fue el mineral, tal como sale a bocanina, no es puro. Está mezclado con cuarzo, pizarra, etc., y si es galena ó pirita, con caliza. El carbón contiene un 25 por 100 de cenizas, y la industria sólo lo admite con un 6 por 100. Los minerales pobres de cobre ó plomo necesitan también concentrarse al salir de la mina.

Se empieza por pasarlo por una parrilla de 80 mm., y después se machaca, para que los mayores trozos sean de 30 mm. Esta trituración permite hacer después una selección á mano.

El señor Havre se extiende en modelos de aparatos trituradores, dibujando los esquemas de los machacadores de mandíbulas, los molinos giratorios, cilindros con bolas de acero al manganeso, aparatos de discos, etc. Describe después los clasificadores mecánicos, cribas rotatorias y vibracionales.

Pasa después á la teoría matemática del lavado mediante corriente de agua, que constituye, sin duda, la parte más bonita é interesante de la conferencia. Si un mineral se suspende en el agua, la fuerza con que cae (igual, según la mecánica, al producto de su masa gravitatoria por la aceleración) es igual al peso del cuerpo, disminuido en el empuje según el principio de Arquímedes y en un término proporcional á la resistencia del agua, y por ello, á la superficie del mineral. De esta igualdad se deduce fácilmente el valor de la aceleración de caída, sólo depende de la densidad del cuerpo de que se trate, en el caso de que el tiempo sea infinitamente pequeño. Pero éste es difícil de realizar en la práctica. En ella habremos de referirnos á la velocidad límite, entendiendo por tal la que adquiere el trozo del mineral cuando su movimiento llega á ser uniforme, ó sea para un valor nulo de la aceleración.

Para adquirir una misma velocidad límite, los trozos del mineral necesitan ser tanto más pequeños cuanto mayor sea la densidad. Estos conceptos los podemos aplicar al lavado en corriente de agua ascendente, tal como se practica en la industria, en los aparatos rcheolavadores. Como ejemplo se puede citar el caso de una mezcla de blenda y galena. La primera tiene una densidad de cuatro; la segunda de 7,5. El cálculo dice que si el grano de galena tiene dos milímetros de diámetro, el de blenda habrá de tener menos de cuatro para poderse separar, pues de tener cuatro milímetros caería al mismo tiempo que el de galena. Luego si empezamos con dos milímetros, hacemos de dar al tonel clasificador unos orificios no mayores de cuatro milímetros para estar seguros de conseguir la clasificación.

Las consideraciones anteriores sólo son aplicables para los granos mayores de 1,10 milímetros. Para tamaños menores hay que recurrir á los nuevos procedimientos de flotación, que permiten clasificar perfectamente lo que antes se perdía en los lavados.

En una mezcla de agua con una pequeña cantidad de aceite (no superior al 1 por 100), colocada en un aparato conveniente, agitamos el mineral en polvo muy fino. Los sulfuros y el carbón, en cada caso, suben á la superficie formando espuma; el cuarzo y los óxidos quedan abajo. Es este un fenómeno que permite concentrar hasta 70 por 100.

Estas separaciones no se rigen por las leyes de la gravedad. Es necesario tener en cuenta que por la extremada división de las partículas éstas toman un estado coloidal, cargándose eléctricamente. Así el cuarzo toma en el aceite una carga negativa; los sulfuros, una carga positiva. De aquí la gran diferencia en los ángulos de contacto del líquido con los respectivos sólidos. Además, en la superficie del aceite se puede registrar un aumento de temperatura, lo que demuestra que hay un fenómeno químico, debido á la absorción del aceite por las partículas cargadas positivamente, constituyendo esta espuma á que nos referíamos anteriormente.

Podemos, pues, valiéndonos de los fenómenos de flotación, separar los sulfuros de sus gangas. Pero hay más: los sulfuros están mezclados entre sí en la naturaleza. Si al agua le añadimos un poco de cianuro ó de xantato potásico, separamos por el mismo método la galena de la blenda y de la pirita; á su vez, mediante agua con sulfato de cobre, separamos entre sí estas dos últimas.

El señor Havre terminó con unas sentidas frases de salutación y agradecimiento á la Facultad de Ciencias.

Le contestó su decano, doctor don Mariano Mota, habiéndole ver el agrado con que habian sido sus lecciones, tan magistralmente expuestas por un digno continuador de la tradicional escuela química francesa, y haciendo votos por una penetración espiritual entre los elementos intelectuales de las dos naciones hermanas.

AUDIENCIA

La Sección primera vió la causa incoada en el Juzgado de la Magdalena, de esta ciudad, contra Doctores Pavón Delgado, por lesiones.

El abogado fiscal, señor Moren, solicitó la pena de un año y un día de prisión de correccional, y el señor Rodríguez de la Hera, defensor, la absolucíon.

La misma Sección conoció del sumario prevenido en el Juzgado de Armona contra Antonio Infantes García, por allanamiento de morada.

El fiscal anterior, después de practicada la prueba, retiró la acusación.

Para la defensa asistió el señor Alvarez Ossorio.

Ante igual sección compareció Manuel Montoya Jiménez, procesado en el Juzgado de Sanlúcar la Mayor, como autor de un delito de hurto.

El señor Moren solicitó la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional, y el señor Garrido, encargado de la defensa, la absolucíon.

Unión de emisoras de Sevilla

Programa del concierto que radiará hoy 28 la estación E. A. J. 17 (300 metros):

A las nueve y media de la noche. Colectividad de Bolso y mercados. Por la orquesta de la Estación (Karama) (pasodoble), Grey, y «La dame en Rose», Carrill.

Cante flamenco por «La Niña de San Román».

Por la orquesta de la Estación: «La porpée», Andran.

Completo, por la señorita Alicia Bartell.

Por el tenor señor Portabellas, granadinas.

A las diez y media.—Boletín de noticias y meteorológico.

Cante flamenco, por «La Niña de San Román».

SUCESOS

Los guardias de Seguridad números 55 y 154 detuvieron ayer á José Ruiz López, de 27 años, que en la calle Puente y Pellón, fonda de San Antonio, sustrajo varias prendas de vestir.

Los mismos guardias detuvieron á Rafael Pineda, porque este individuo agredió á Antonio Lara, causándole una herida en la espalda, de la que fué asistido en la casa de socorro de la Alhóndiga.

El suceso ocurrió en la plaza de Jauregui.

El Juzgado del distrito de San Vicente practicó ayer un desahucio en la calle Relator número 71.

El desahucio José Cabello Abad, después que se fué al Juzgado, abrió de nuevo su vivienda, colocándose en ella, y el casero denunció el hecho en la Comisaría, quedando en este Centro José Cabello, á disposición del Juzgado correspondiente.

Procedente de la casa de socorro de Triana ingresó ayer en el Hospital Central José Fernández Bosa, de 30 años, que fué asistido de la fractura del muslo derecho por su tercer medio á consecuencia de una caída que sufrió en la Patolética. Quedó en la sala del Cardenal.

También ingresó en el Hospital Miguel Fernández Bejarano, de 18 años, procedente de Arrah, quien presentaba una herida en el vientre, de pronóstico grave.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Se la causó en el citado pueblo cuando examinaba un revolver.

Puerto de Santa María.

Ha sido clausurado en Villamarín un convento de monjas de la Purísima Concepción, cuyas religiosas, en número de diez, han ingresado en otro convento de ésta, de la misma orden, donde sólo había seis.

Venían acompañadas del canónigo visitador de conventos de este Archidiócesis, señor Lora.

Entre estas monjas venía una hermana del arcipreste de este partido, señor Núñez Galván.

Ingresaron en clausura por la puerta del coro bajo que está en la iglesia.

—Ha salido otro afortunado, que se llama también don Alfonso Sancho, como el alcalde de esta ciudad, y que compró en Cádiz otro décimo del premio «gordo» del anterior sorteo.

Se llama don Alfonso Sancho Viñardel, y es fabricante de calzados en Antequera, que estuvo en dicha capital en operaciones de su negocio, y la vendedora del numerario se la metió casi á la fuerza en un bolsillo de la americana del Hotel Continental para marcharse de la capital.

Que sea enhorabuena, y veremos cuando á mí me toca.

—El día del Corpus se inauguraron las veladas en el hermoso paseo del Parque.

Ya tiene aprobado la Comisión de Fiestas el programa general de todas las que han de celebrarse en la próxima temporada veraniega.

Es más amplio que el del año anterior, y se aumentan considerablemente las fiestas en la pintoresca playa de la Puntilla.

Del 22 de Agosto al 31 se celebrará la renombrada feria de la Victoria.—Carrajal.

Dos Hermanos

El día 22 les fueron administradas las aguas del bautismo á un hijo de nuestro querido amigo don Manuel Amado y de su esposa doña Emilia Alcocer. Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Manuel, siendo padrino por el industrial de esta plaza don José Campos y por la simpática señora Currita Roldán.

El acto se celebró en la intimidad.

—Con brillantes notas ha terminado los estudios de perito mercantil nuestro particular amigo don José L. Rubio.

—Con toda felicidad ha dado á luz un robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo don José Piana. Nuestra enhorabuena.

—De la hacienda denominada El Cantaro, distante ocho kilómetros de esta villa, desapareció en la tarde del día 21 el niño José Jiménez Guillén, habiendo resultado infructuosas cuantas pesquisas se han realizado para averiguar su paradero.

El desaparecido cuenta once años de edad, es rubio, grueso, con una señal en el lado derecho del rostro. Su atribulado padre, Francisco Jiménez Rubio, nos ruega hagamos llegar esta noticia hasta el señor gobernador civil, suplicándole de las oportunas órdenes para su búsqueda. Queda complacido.

—Víctima de traídora enfermedad, y á la temprana edad de diecisiete años, dejó de existir en la madrugada del día 24 el joven don Carlos Soldat Brochek. El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo. Un sin número de personas de todas las clases sociales acompañaron al cadáver hasta el cementerio.

Recibió su desconsolada familia la expresión de nuestra más sentida condolencia por la irreparable desgracia que le aflige.

—El concejal de este Ayuntamiento y presidente de la Comisión de Abastos, don Ricardo Vega, ha emprendido una campaña de saneamiento en este mercado público.

co, en virtud de las denuncias que diariamente se venían haciendo á los agentes de la autoridad, sobre la actuación del veterinario municipal.

Presiga el señor Vega la labor emprendida y cuente con el aplauso unánime de este vecindario.—Corresponsal.

Córdoba.

La actuación de Belmonte

Hoy es el tema de las conversaciones en los casinos y cafés la actuación del diestro sevillano Juan Belmonte en la corrida de ayer tarde.

—Todas las opiniones de toreros, ex toreros, aficionados y profanos coinciden en que Belmonte no ha perdido facultades y que sigue siendo el primer espada de hoy.

Su arte está incólume, quizás más perfecto que cuando, hace años, toreó por primera vez en Córdoba.

El público que ayer presenció sus faenas, en todo momento (y cosa rara en los públicos) pensó unánimemente al unísono aplaudió.

Si actuación en la cuna de los toreros fué triunfal.

Mucha gente se quedó con ganas de verle y desean que no pase mucho tiempo sin que vuelva por Córdoba á torear.

La feria de la Salud

Con gran animación se celebró el primer día de feria. Los feriantes hicieron un gran negocio.

Los paseos, jardines y Avenida del Gran Capitán estuvieron concurrenciosos día y noche.

Los hoteles, fondas y posadas no fueron bastantes para contener tanto forastero.

Algunos de éstos han pernoctado en los asientos de los paseos. Muchos, después de terminar la corrida, marcharon á sus pueblos en automóviles.

Durante la noche última y esta mañana han llegado muchos forasteros.

En el mercado de ganados se han hecho hoy muchas transacciones á precios elevados. Algunos ganaderos, después de vender sus ganados á buenos precios, se han marchado.

Muerto en riña

En la calle Empedrada, de Bujalance, rieron, hallándose embriagados, por haber surgido diferencias en el trato de unas cabras, los vecinos de aquel pueblo Juan Romero Calleja y Antonio Castilla Solano.

Este acometió á aquél con una navaja, causándole tal grave herida en el vientre que murió en el acto.

El agresor ha sido detenido.—Viguerras.

Cádiz.

En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida en el Juzgado de Ceuta contra los indios, hermanos Ben Haman Haddad Hassan y Ben Haman Haddad Ali, acusados de un delito de robo en despojado y homicidio de los súbditos españoles Juan Maestre del Villar y Antonio Dominguez Ruiz Castillo, en Ceuta.

El fiscal, que pedía para cada uno de los reos dos penas de muerte, modificó sus conclusiones, pidiendo para Ali una sola pena de muerte, y respecto á Hassan retiró la acusación.

La vista quedó concluida para sentencia.

—Llegó de Sevilla de vapor correo «Manuel Araúz», que siguió á las siete de la tarde para Nueva York, inaugurando la nueva línea de turismo.

—Mañana dará una conferencia en la Residencia Normalista el culto coronel del regimiento de Cádiz, don Juan García y Gómez Cami.

nero, sobre el tema «La imaginación reina de las ciencias exactas».

—El estado sanitario de Cádiz continúa siendo en extremo satisfactorio, como lo demuestra el hecho de que en los tres últimos días sólo han recibido sepultura un niño de dos años y un feto varón.

—Regresaron de Italia y Suiza, en viaje de novios, los señores de Navarrete (don Manuel).

—De Madrid llegó el marqués de Valdeiglesias.—Gómez.

Villanueva de las Minas.

El domingo 23 del actual marcharon al vecino pueblo de Alcolea del Río, previa invitación, los legionarios infantiles de esta localidad. Número público salió á recibirlos, desbordándose el entusiasmo entre tan pacíficos vecinos. Fueron agasajados con sendas meriendas, quedando todos muy satisfechos del viaje, al mismo tiempo que agradecidísimos del tan noble personal que cuenta dicho pueblo.

Se fueron á la casa del guarda civil de aquel pueblo, que pronunció una brillante alocución á los pequeños soldados, seguido de varias poesías que agradaron bastante á los concurrentes.

—El pasado domingo se celebró un interesante partido de fútbol entre el equipo Reina Regente, de Sevilla, y el local Minas de la Reunión F. C., venciendo los segundos por tres á cero y distinguiéndose notablemente el zaguero derecho de los sevillanos.—Corresponsal.

Coría del Río.

El pasado domingo 23 y con gran expectativa se celebró un interesante partido entre los equipos Triaca F. C. y Coría F. C.

Durante el primer tiempo el juego se llevó muy igualado con ligero dominio de los triaqueños, que lo gran marcar en esta primera parte de juego.

En el segundo tiempo, y ante el empuje del Triaca que quiere avanzar su victoria, el Coría arremetió en sus ataques, haciendo un juego durísimo, que el árbitro no corta oportunamente.

El público anima á su equipo para que continúe dando leña, y los triaqueños se defienden bravamente. Poco antes de terminar el partido una parte del público invade el campo, dispuesto á que gane el equipo titular de cualquier forma. El árbitro suspende el juego por unos minutos para despejar, y reanudado éste silba el final del encuentro con la victoria de los sevillanos por uno á cero.

Por el Coría se distinguieron Targa, Gavi, Menudo, Cipri y Rubillo, y por el Triaca todos bien; sobresaliendo Martín (J.), León (J.) y Diegi.

Es lamentable que los directores del fútbol en Coría no hagan por que no sucedan estos espectáculos, que tan mal dicen del pueblo y de sus deportistas.

Madrinas de guerra

Las solicitan: Antonio Romero Gil, Antonio Rincón Martín, Antonio García Rey, Antonio Castillo Sobillo, Antonio Valverde Castro, Andrés Hurtado Delgado, Adolfo Domínguez Nogales, Diego Rus García, Fernando Lebrón Avilés, Francisco Sánchez Romero, Federico Torero Sánchez, José Mañás Soto, Gonzalo Barla González, Juan Peraltá Solís, José Manuel Boza, don José Ochoa, José Espinosa García, Manuel Alvarez Cristiano, Manuel Gómez Moreno, Rafael Fontula Silva, y Urbano Infante Rodríguez, pertenecientes á la compañía expedicionaria del regimiento de Vergara, Melilla.

Andrés Rodríguez Suárez, Manuel López Jiménez, Rafael López Yaque, José Velasco Espinosa, Francisco Martínez Galisteo, Santiago Ferias Coronel, Pedro Tobal Sánchez, Francisco Hijano Palacio, Luis Arvalo Jurado, Francisco Acemel Vargas, Rafael González Jura, Pablo de la Osa Cabello y Bartolomé Bueno Beltrán, de la compañía expedicionaria de Vergara 57, Tafsir, Melilla.

Ruperto González, José Franco, Valeriano Fernández, Benito Díaz, Faustino Páez, Felipe Aragón y Miguel Rodríguez, del regimiento de Ceuta, en Ceuta.

Quejas del público

El servicio de tranvías en el Cementerio

Personas que en días fijos, especialmente los domingos, suelen visitar el cementerio para oír las sepulturas de los seres que allí tienen, nos escriben una atenta y razonada carta solicitándonos el favor de que traslademos á la Empresa de tranvías el ruego que en la misma se formula.

Los domingos, desde que el mausoleo de Galillo ha sido colocado en el partíon, son innumerables los curiosos que acuden á aquel sagrado lugar para verlo. Esto hace que resulten insuficientes los coches que prestan servicio en dicha línea, y que familias—por no poder las señoras tomar por asalto los tranvías—tengan que esperar horas y horas, hasta las últimas de la tarde, en que ya cesa la afluencia de público.

—Pidan nuestros comunicantes que el número de coches se aumente, cuando menos los domingos, y que se procure que éstos estén en las debidas condiciones de aseó é higiene, ya que los actualmente destinados á la línea del cementerio, los más viejos, sucios y desvencijados, no son precisamente muy recomendables para un servicio público.

—Los grandes almacenes de Pedro Roldán garantizan como no lo hacen ninguna otra casa, la duración y resultado de todos sus artículos.

CARTERA DE NOTICIAS

— ATENEO — Hoy viernes, día 23, á las diez de la noche, continuará su conferencia en el salón de actos de este Centro el señor marqués de San Juan de Piedras Albas y de Benavites, sobre el tema «Origen y antigüedad de las luchas del hombre con los toros, instituidas en fiestas de regocijo público».

Las personas ajenas á la Sociedad pueden asistir acompañadas de un socio.

En carta que nos escribe don Pedro Durán Alvarez, se queja de lo que le ocurrió ayer, paseando con su esposa é hijos, por el trayecto de la vía férrea comprendido entre la estación del Empalme y la de Cádiz, donde fueron agredidos á pedradas por unos muchachos habitantes de una barraca de la barriada de Villalatas.

Afirma que se vieron obligados á refugiarse en la caseta del guarda-vía, y al protestar de la bárbara agresión, también los padres de los muchachos le secundaron, en unión de otros vecinos de una choza próxima.

Buena será que la autoridad atienda la vigilancia de este sitio, que durante el día es bastante concurrido.

Dr. ZBIKOWSKI

Oculista.—Alfonso XII núm. 42

Ante la compañía dirigida por don Francisco Fuentes, que viene actuando en el teatro del Duque, leyeron ayer tarde su comedia «Las de Abel» los ilustres autores sevillanos hermanos Alvarez Quintero.

La reunión del pleno del Comité de la Exposición Ibero-Americana, convocada para mañana sábado, ha sido aplazada hasta el día 1.º de Junio, por no encontrarse en Sevilla aquel día el comisario regio, señor Cruz Conde.

Ha marchado á Córdoba, á pasar temporada al lado de su familia, la señorita Araeeli Arriero.

Muerte de un lesionado

En el Hospital Central ha fallecido el chofer Fernando Naranjo, que hace varios días se lesionó gravemente por efecto de la explosión del depósito de gasolina de un camión propiedad de El Progreso Industrial.

Llegó de Jerez de la Frontera don Pedro Guerrero y Castro.

Una merienda en «Gelo» en honor del director de «A B C»

Real Sociedad Automovilista Sevillana

Con el fin de atender la convocatoria formulada por el Gobierno civil de esta provincia para que por las entidades incluidas en el censo corporativo se designen los compromisarios que á su vez han de elegir las tres personas técnicas ajenas al Ayuntamiento que han de formar parte de la Comisión que estudie la municipalización del servicio de aguas filtradas del Guadaquivir, acordada por el Ayuntamiento, la Junta de gobierno de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, teniendo en cuenta la imposibilidad de que se celebrara la junta general con este fin convocada para el pasado domingo 23 de actual, se acoge á lo dispuesto en el párrafo segundo de la citada convocatoria, publicada en el «Boletín Oficial» número 105, citando á sus socios residentes en Sevilla para que asistan á la sesión extraordinaria que la junta general celebrará á las diez y repetidas en su domicilio social, Cánovas del Castillo, 14, el domingo venidero, 30 del que rige, á las dieciséis horas en punto.

DE FUTBOL

El próximo domingo, en el campo del Sevilla F. C. (Avenida Reina Victoria), se celebrará un partido de fútbol entre los equipos campeón y finalista del grupo C, Fabié Guadaquivir y Agrupación Deportista del Museo, disputándose una magnífica copa de plata donada por ambas Directivas.

Dada la rivalidad que existe entre estos equipos y la calidad de juego que poseen, no dudamos que el desarrollo del partido será de gran interés, que también serán muchos los aficionados que concurrirán á presenciarlo.

El pasado domingo tuvo lugar un interesante encuentro entre los primeros equipos del Regina A. C. y del F. C. Pitamo, en el campo de este último, ganando el propietario del campo por 1 á 0.

Arbitró el señor García, que estuvo muy acertado é imparcial. Sobresalieron, por el Regina, el portero, medio centro y tiro atacante, y por el Pitamo, Marín, Ortiz, el medio centro y delanteros.

Zapatos para señoras

Lo más elegante, en toda clase de formas y pieles, muy económicos. ALFALFA 10, esquina á Candilejo.

NO LO DUDE

La casa más acreditada, El Pabellón Universal Tejidos, Novedades, Confecciones. Laraña, 1, junto á la Universidad

PEDRO GARCIA

Veas sus escaparates. Los más surtidos en toda clase de joyas

Sierpes, 9

Para suscribirse á EL LIBERAL basta entregar al repartidor la nota, ó llamar al TELEFONO número 340

“EL LIBERAL” EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

El alcalde, señor Quintero Báez, ha dirigido telegramas al mayor...

don José Mancheño Sánchez y doña Rosa Moreno González. Fue trasladado para su curación a este Hospital provincial...

Por el despacho del gobernador civil, señor Andrade Chinchilla, que, afortunadamente, se halla mejorado de su dolencia...

—Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña María Rodríguez, madre de nuestro estimado amigo don Manuel Mercé...

En la parroquia de la Concepción ha contraído matrimonio con la bella señorita Francisca Martínez...

—En la parroquia de la Concepción ha contraído matrimonio con la bella señorita Francisca Fernández y Díaz de la Serna...

Jabón de Sales de Carabaña. Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

SECC. MAQUINARIA AGRICOLA. Trenes de trilla, Motores de aceites pesados y de gasolina. Clayton. Material de siega.

UNIÓN ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. APARTADO N.º 66 MADRID. Explosivos para agricultura y minería.

El JEWETT Ultramoderno. Un coche Ultramoderno para las necesidades ultramodernas. Manuel Marcos Saenz. Amor de Dios, 2. - EVILLA.

—En Moguer un carro arrolló al niño de diecisiete meses Eduardo Márquez.

Pescaderías Sevillanas, S. A. Precios del 27 de Mayo de 1926.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces Matías López son los mejores del mundo.

TRAJES SUCIOS, ROTOS ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 16.

¿Quién vende barato? Medias y calcetines de seda Idigoras, Sierpes, 57.

BAÑUARIO DE MIERGAMES SANTANDER. Único para curar y prevenir los catarrros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón.

Cuotas militares. Se ha publicado una nueva tarifa de cuotas militares para los mozos del reemplazo de 1926.

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago é intestinos. DR. CAMILO MURILLO.

Plaza de Toros de la Maestranza. Diez mil hincos de tubo usados, á 2,50 pesetas uno.

Anís Hidalgo Posadas (Córdoba). JOSE BERNAL. Plaza del Pan, 15. La más surtida.

Lea usted LA NOVELA MUNDIAL. Compárela con sus similares. Publica esta semana una hermosa novela inédita del brillante escritor Federico García Sanchiz.

Nuevos de Fuentes y Marchena. Doceena 11 reales. Gran Capitán, 16.

META. COMBUSTIBLE IDEAL para reemplazar con grandes ventajas al alcohol, petróleo, etc.

Losetas de cemento. Azulejos pintados nuevos modelos. Cementos, Yesos, Tuberias de todas clases.

LECHE CONDENSADA LA LECHERA. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños.

El Hogar Español. Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario Madrid. Préstamos á interés módico.

Otro nuevo triunfo de las bicicletas THOMANN. Campeonato de 150 kilómetros.

MUEBLES. La Argentina es la casa que más barato vende: Sillas comedor, 6 pesetas.

“EL ISTMO” Cafés “La Corona”. los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo.

AGRICULTORES. Se venden máquinas agrícolas en buen estado. Hay trilladoras Ramsomes.

HIPOTECAS Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. BARATAS, por ser al 5,50 por 100 anual.

Domené Efectos navales. PINTURAS Y BARNICES. Pinturas especiales para bidones. LAGOLINE, la mejor pintura para exteriores.

LA CARTA ANUNCIADORA. Si es usted comerciante ó industrial, y no ha recibido la visita de nuestro agente, le interesa informarse.

Máquinas parlantes y Discos. Gramófono, Odeón, Pathe, Regal. Reparaciones, accesorios y toda clase de piezas sueltas.

INDICADOR ECONOMICO. Cada palabra diez céntimos por día. ---Pago anticipado---

MEDICOS. Venereo, sífilis, malos secretos. matrx, piel. Doctor Oñate, especialista. Mata, 14.

ESPECIALIDADES. Calenturas desaparecen tomando Elixir Dr. Rubinat. Depósito, Farmacia Montesión, Feria, 31.

ARRIENDOS. Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Vinda de Holzado.

Arriéndose espelúndia casa mejor sitio Dps Hermanas, 17 habitaciones, dos patios, corral, hermosas vistas campo.

Arriendo en los altos Salón Imperial, Sierpes, 27 y 29, pral. deha, hermosas y ventiladas habitaciones amuebladas, baño, muebles nuevos.

Se arrienda magnífico y amplio local 300 metros cuadrados, suelo cemento, con oficina alcatada, instalaciones para corriente industrial y alumbrado.

Habitaciones amuebladas impecables condiciones. Federico de Castro, Zapateria Colmena.

Arriendo en 200 pesetas un piso interior con cuarto baño, calentador y cocina á gas. Salón Imperial darán razón.

Habitaciones amuebladas, Gallos, 26. Arriéndose piso bajo. Divina Pastora, 6.

Se arrienda 18 duras mensuales piso bajo interior izquierda en Pasaje Zamora, número 3. Garage económico, con vivienda. Niño Perdido, 1.

Aparatos radiotelefónicos de una lámpara, procedentes de subasta, á 25 y 50 pesetas. San Acacio, 4.

Arriéndose espelúndia casa mejor sitio Dps Hermanas, 17 habitaciones, dos patios, corral, hermosas vistas campo.

Arriendo en los altos Salón Imperial, Sierpes, 27 y 29, pral. deha, hermosas y ventiladas habitaciones amuebladas, baño, muebles nuevos.

Se arrienda magnífico y amplio local 300 metros cuadrados, suelo cemento, con oficina alcatada, instalaciones para corriente industrial y alumbrado.

Habitaciones amuebladas impecables condiciones. Federico de Castro, Zapateria Colmena.

Arriendo en 200 pesetas un piso interior con cuarto baño, calentador y cocina á gas. Salón Imperial darán razón.

Véndese casa en Sanlúcar la Mayor, céntrica, propia para instalar industria, con vivienda. Razón, Fabela, 16, Sevilla.

Véndese mobiliario de lujo, comedor de caoba macizo tallado, gabinete caoba macizo, dormitorio caoba color guinda, con inscripciones. Para tratar, Evaristo González, Venera, 15.

Confección ropa blanca, Fernández González, 23. Traspásese local para establecimiento. Carpio, 6, junto á la Campana.

Se compra cristales, espejos, blanco, limpio y lavado á seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores, 26.

Compro piano ocasión. Atrayán, 32. Compro casa 18 á 20 mil pesetas. Apartado 360, Manuel Noriega, Sevilla.

Las mejores habitaciones amuebladas Santa Ana, 23. Huéspedes con y sin asistencia, trato esmerado. Lope Rueda, 3.

Tenemos disponibles pesetas 300.000 para hipotecas en Sevilla desde 5.000 pesetas, y fincas rústicas en toda Andalucía. Resolvemos dentro de las 48 horas. Apartado 287. Sevilla.

Pérdida pulsera oro, bordada, con medallita del Señor, con inscripción. Gratificarán por ser recuerdo de familia. Monarés, 2.

“EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, &”

LA BOLSA
Cambios del día 27 de Mayo de 1926
Francos, 22,00.-Libras, 31,80.-
Dólares, 6,54.-Liras, 25,30.-
Escudos, 0,31.-Belgas, 21,05.

El Liberal

SEVILLA, 28.-INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

LOS ACEITES
Precios de ayer en el mercado
De 21,00 pesetas á 21,25 y de
19,00 á 20,00 pesetas la arroba

Noticias de España y Extranjero

Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

El ilustre catedrático señor Jiménez Asúa ha dado anoche en el Círculo Federal una interesante conferencia

VISTA EN EL SUPREMO DE LA CAUSA CONTRA EL CURA HUIDOBRO

Madrid 27.—Mañana se verá ante el Supremo el recurso interpuesto por el fiscal de la Audiencia de Burgos contra la sentencia dictada en la causa seguida por el asesinato de una joven contra el cura Huidobro. Se pide que se imponga á éste la pena de muerte.

Por la sentencia dada por la Audiencia de Burgos se le condenó á diecinueve años de prisión.

ENTREGA DE PRESUPUESTOS PARCIALES

Madrid 27.—Por los ministros de Fomento y Trabajo y por el presidente del Supremo de la Hacienda pública han sido entregados al ministro de Hacienda los presupuestos parciales para el próximo ejercicio. También se está formando el de Guerra y Marina para Marruecos.

EL CONSEJO DEL SABADO

Madrid 27.—El Consejo de ministros que se celebrará el sábado comenzará antes de la hora de costumbre, con objeto de que el Presidente pueda trasladarse á la estación del Mediodía para marchar á Barcelona.

LOS RESTOS DEL CAPITAN SABALZA

Madrid 27.—El sábado, á las siete de la mañana, llegarán á Madrid los restos del heroico capitán don Miguel Sabalza, muerto en campaña, y ascendido después á comandante. A la conducción del cadáver concurrirá el jefe del Gobierno.

MUERTE DE LA MARQUESA DE ALMADEN

Madrid 27.—A primera hora de la tarde ha fallecido en Madrid doña Rosalía Arias Dávila, marquesa de Almadén, dama que gozaba de grandes simpatías en la buena sociedad.

EN LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid 27.—Esta noche se ha celebrado en la Embajada de los Estados Unidos una comida en honor de los Reyes. Asistieron, además del presidente del Consejo, el ministro de Estado, los marqueses de Carisbrooke y otras personalidades.

EN EL TOBOSO SE CELEBRAN FIESTAS CERVANTINAS

Madrid 27.—El ministro de Instrucción Pública ha subvencionado con mil pesetas al alcalde del Toboso, presidente de la Sociedad Cervantina pro Cultura del Toboso, encargada de lograr el descubrimiento de documentos inéditos relativos á la vida y labor de Cervantes.

En el Toboso se han celebrado diversos actos en honor de la figura de «Don Quijote».

Entre ellos figura uno en la venta en que «Don Quijote» veló sus armas.

Se recitaron poesías y se pronunciaron discursos.

En la plaza legendaria se depositó una corona de laurel.

En el teatro se verificó un estreno para escenificar la figura de «Don Quijote».

Durante todas estas fiestas ha reinado en el pueblo gran entusiasmo.

UN CURSO DE OBSERVADORES DE AEROSTACION

Madrid 27.—Han sido aprobadas por el ministerio de la Guerra las instrucciones referentes á la creación de un curso de observadores para los servicios de Aerostación. El curso dará comienzo el 1.º de junio, y terminará el 30 del mismo mes.

INTERESANTE CONFERENCIA

Madrid 27.—En el Círculo Federal ha dado esta noche una interesante conferencia sobre el tema «Impresiones de un viaje á las islas Chafarinas» el culto é inteligente catedrático de Derecho Penal, señor Jiménez Asúa.

CORRIDA DE APLAUDIDOS

Madrid 27.—Esta tarde se ha celebrado una novillada con ganado de Flores para Merino, Andrés Mérida y Bayito, que debutaba.

Merino muleteó cerca y valiente al primero, y entrando por derecho mató de los dos pinchazos y media en el alto.

En el cuarto hizo una faena con oses por bajo, muy cerca de los pitones, y terminó de los pinchazos, media estocada y dos intentos de descabello.

Merino toreó inteligente al segundo, consiguiendo hacerse con él y matándole de un pinchazo en el alto, otro y una corta que hizo rodar al bicho sin puntilla.

En el quinto comenzó con un natural, que se jaló, siguiendo con otros pases superiores. Mató de una en todo lo alto, que le valió una ovación.

Bayito se encontró en primer lugar con un bicho de cuidado y que además estaba muy quedado. Le dio varios muleteos por bajo, inteligentes, y luego siguió toreando con pases muy cerca y con mucho temple, demostrando ser un buen torero.

Se perfirió muy en corto, entró recto, bajó la muleta y entró el estoque contrario, saliendo limpio de la suerte (Ovación). El bicho se levantó y Bayito volvió á sorprender

“Los grandes hombres en brazos de la niñera”

Juan Belmonte, en su niñez, pretendió ser cazador de leones, actor dramático, capitán guerrillero y, por último, matador de toros

Un emocionante viaje del Empalmé á La Rinconada

Madrid 27.—«Heraldo de Madrid», en su sección «Los grandes hombres en brazos de la niñera», publica esta noche una entrevista sostenida por uno de sus redactores con el famoso espada Juan Belmonte y en la que el gran artista evocó recuerdos de su infancia.

Belmonte manifestó al citado redactor lo siguiente: «No sé cuántos años tendría cuando un día fué mi familia de jira á un cortijo. De pronto, en mitad de la comida, me echaron de menos. Se pusieron á buscarme por la casa y por los campos de los alrededores y no daban conmigo, hasta que por fin se les ocurrió entrar en un corral, donde me encontraron de rodillas delante de un novillo al que tocaba la cara. De eso sí me acuerdo, de que yo avanzaba y el novillo iba retrocediendo, hasta que se quedó pegado á la pared.

Otro recuerdo que conservo de cuando era chico es el de la llegada del cuerpo de Antonio Morles á Sevilla. Morles era de mi barrio. Todo el mundo hablaba allí de él. El día que llegó á Sevilla el barco me traía su cadáver de América me dejaron temiendo que tenía mi padre; pero yo lo abandoné y me fui á ver desembarcar el cadáver. Había mucha gente; estuve viendo todo en primera fila, y salí en una foto que publicaron los periódicos. Eso de salir retratado me encantó.

Cuando tenía once ó doce años leía muchas novelas de aventuras y me excitaban tanto estas lecturas que con siete u ocho muchachos más organizamos expediciones en que cada uno aportaría dinero y las cosas que pudiera, y que realizaríamos la expedición en una lancha, Guadaluquivir abajo.

Todo estaba previsto ya, pero á última hora casi todos se volvieron atrás, y tan sólo nos atrevimos á intentar la aventura otro muchacho y yo, que nos fuimos á Cádiz, para buscar el medio de pasar al África. Como no lo encontramos, regresamos á Sevilla á pie. Con este fracaso se me quitó la vena heroica.

Más tarde quise ser actor dramático. Cayeron en mis manos unas cuantas obras de teatro y me dió la manía dramática. Representé algunas veces formando parte de compañías de aficionados. Luego me presentaron al director de una compañía de aficionados también, pero ya de alta importancia, en la que yo deseaba entrar, y dicho señor se burló de mí. Claro que yo no valía para el teatro, pues como tartamudo un poco, me convení y lo tuve que dejar.

Después quise ser capitán guerrillero, y hasta los quince ó dieciséis años no me resolví á dedicarme á los toros.

No recuerdo dónde ni cuándo toreé por primera vez. De mis comienzos, el recuerdo más vivo que tengo es un viaje que hice desde el Empalmé á La Rinconada.

Al salir el tren de la estación del Empalmé, quise saltar á uno de esos vagones de mercancías descubierto; me agarré al borde del vagón y brinqué; pero no acerté á poner el pie en el tope para desde allí saltar al interior del coche, y quedé colgado sobre la vía, con las manos aferradas á la pared del vagón, sosteniéndome á pulso. Era un suplicio espantoso. Al minuto de estar en esa posición, yo ya no podía más, se me acababan las fuerzas.

Vaya, voy á dejarme caer, me dije, y sea lo que Dios quiera; pero me daba mucho miedo. Seguire otro ratito, á ver. Y otra vez destacada, y pensaba en saltarme, y de nuevo volvía á darme mucho miedo.

Y así, entre me suelto y no me suelto, llegamos por fin á La Rinconada, donde logré respirar á mis anchas.

El desbordamiento del Volga

Moscu 27.—Las inundaciones producidas por el desbordamiento del Volga revisten caracteres de verdadera catástrofe.

En distintas regiones dichas inundaciones han producido numerosas víctimas.

Gran número de viviendas han quedado destruidas, y miles de cabezas de ganado se han perdido, así como importantes cosechas.

En Saratov el río ha crecido catorce metros sobre el nivel del mar, o sea varios centímetros más que en su mayor crecida, que fué la de 1899.

Una proposición del Gobierno francés rechazada

París 27.—La Cámara de los Diputados ha rechazado, por 293 votos contra 263, una proposición del Gobierno, encaminada á llevar á la orden del día del próximo martes la cuestión relativa á la reforma electoral.

El Gobierno no había presentado acerca de este asunto la cuestión de confianza.

La extrema izquierda, la derecha y muchos elementos del centro votaron en contra de la proposición del Gobierno, y los radicales, socialistas, republicanos socialistas y algunos centristas lo hicieron en pro.

El ministro del Interior, señor Durand, ha pedido á la Comisión del senado universal que se reúna lo antes posible para escuchar sus explicaciones.

Dicha Comisión ha acordado oír al ministro en la primera reunión que celebre.

Un atentado

Tokio 27.—Comunican de Pekín que dos chinos han intentado asesinar al Presidente del Consejo, que resultó ileso.

España y Francia en Marruecos

Los Gobiernos español y francés han comenzado á tratar sobre la determinación que habrá de adoptarse con Abd-el-Krim

Va á comenzar el estudio de las sucesivas operaciones de guerra Forma en que se realizó la sumisión del cabecilla

DE LA RENDICION DE ABD-EL-KRIM

El Consejo de ministros francés trata de las condiciones en que se ha rendido el cabecilla rifeño

Madrid 27.—En la Dirección de Marruecos y Colonias facilitaron á última hora de la tarde una nota del Consejo de ministros celebrado en París.

El presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, enteraron al Consejo de las condiciones en que se había rendido Abd-el-Krim.

Esta, dijo Mr. Briand, ponía fin á la resistencia en conjunto de las tribus, de las cuales las más obstinadas en la rebeldía son las que ahora han ofrecido la sumisión.

Tanto Briand como Painlevé insistieron en la lealtad y estrechez de los acuerdos mantenidos entre los dos Gobiernos, así como por los dos ejércitos, cuyo magnífico arrojo ha producido los afortunados resultados de la última semana.

El Consejo se asoció unánimemente á la felicitación enviada por el ejército francés al ejército de las dos naciones protectoras.

Palabras de Painlevé

Al salida del Consejo Painlevé manifestó que ahora que comienza la pacificación van á estudiarse las sucesivas operaciones de guerra.

En cuanto á lo concerniente á Abd-el-Krim, no se ha fijado todavía el criterio, pues los Gobiernos español y francés habían entrado en negociaciones sobre este particular.

Painlevé dijo que se acababa de recibir un despacho dirigido al Presidente por el general en jefe, expedido hoy á las catorce, diciendo:

«El jefe del Cuerpo de ejército que opera en el sector de Axdir me participa que continúa su avance por el Yebel Amán, sin resistencia, viendo las tropas como enarbolan bandera blanca los aduanares de la región.»

Telegrama al mariscal Petain

El presidente del Consejo, monsieur Briand, ha teleografiado al mariscal Petain, diciéndole:

«Nuestra amistad ha dado sus frutos. Aceptad mi felicitación.»

El marqués de Estella acepta la enhorabuena

A las siete menos cuarto llegó á la Presidencia el marqués de Estella, el cual dijo á los periodistas:

«Hoy acepto la enhorabuena que ayer sólo me atreví á aceptar con las naturales reservas.»

Espero que para dentro de un mes podamos recoger el fruto del esfuerzo hecho. Esto va con lentitud moruna.

He escrito una carta muy larga al general Sanjurjo, indicándole el modo de organizar aquello.

Todo va bien, pero comprenderán ustedes—añadió—que no me gusta desvanecerme por las buenas noticias.

El camino que sigue el cabecilla hasta Tazza

Un despacho de Fez, dice que el general Boichout dió instrucciones á todos los puestos militares de las zonas avanzadas, dándoles detalles acerca del tratamiento que debían dar á Abd-el-Krim.

Se asegura que el cabecilla rifeño, después de haberse entregado en Targuist, llegó después á Isén Marcouh, y desde allí fué conducido á Moulot, donde comienza el camino militar de Tazza.

A esta ciudad llegará mañana.

Felicitaciones al Rey.—Don Alfonso comenta con sus hijos el éxito de la campaña.

Madrid 27.—El Rey recibió á su servidumbre, que acompañada por el general Zabalza, fué á felicitarle por el éxito de la campaña de Marruecos.

La noticia de la sumisión fué conocida en Axdir por haberla llevado aviajeros franceses

Melilla 27.—Fué por medio de los aviajeros franceses, que llegaron ayer tarde á la meseta de Aggar, por quien se supo en el sector de Axdir la noticia de la sumisión de Abd-el-Krim.

Como se dijo en los primeros momentos, el cabecilla entregó á Francia todos los prisioneros que tenía en su poder, y varios centenares de fusiles.

La hora fija en que se entregó Abd-el-Krim fué las cinco y cuarto de la madrugada.

El número de prisioneros españoles devueltos es de 105 militares, 19 paisanos, dos mujeres y cuatro niños.

Franceses seis oficiales, ocho suboficiales y 20 soldados, y 112 soldados entre argelinos y senegaleses, pertenecientes al ejército francés.

La forma en que se realizó la sumisión de Abd-el-Krim

Tánger 27.—La Prensa relata la forma en que se realizó la sumisión del cabecilla rebelde en Izemmourene, á las cinco de la madrugada.

Allí era esperado Abd-el-Krim por el general francés Ibois, el coronel Corap, dos batallones de tiradores argelinos y uno de españoles.

Acompañaban al cabecilla ocho jinetes indígenas y dos oficiales franceses que habían salido á su encuentro.

Abd-el-Krim se apeó del caballo y se presentó al general Ibois, diciéndole que no había llevado consigo á su familia por no hallar facilidades para ello.

El cabecilla saldrá mañana para Tazza.

El cabecilla tenía el temor de ser hecho prisionero por los cabileños de Bocoya.

Melilla 27.—Todos los comentarios versan sobre la presentación de Abd-el-Krim, reconociéndose que constituye un señalado triunfo para la acción conjunta de Francia y España.

Ya desde el domingo último se decía que el cabecilla se hallaba en Bocoya con sus familiares y adeptos, esperando ocasión para embarcar en el contratorpedero francés «Senegales», que estaba en aquellas aguas. Parece que Abd-el-Krim, temiendo que los cabileños de Bocoya le hicieran prisionero, desistió de su

propósito de embarcar y decidió dirigirse por tierra á Tazza.

Hay quien asegura que realizó este viaje en automóvil, y que éste fue visto por los aviajeros que bombardearon los poblados de las proximidades del río Guis.

No ha faltado quien asegure que el mismo Abd-el-Krim se había presentado en Tazza, para establecer personalmente negociaciones de paz, pero después se supo que su presentación había tenido por objeto someterse.

Un grupo de 250 prisioneros se dirige á Targuist

Melilla 27.—Se ha sabido que un grupo formado por 250 prisioneros, españoles y franceses, entre ellos algunas mujeres, que se encontraban en Bocoya, se han dirigido á Targuist, ocupado recientemente por los franceses.

Regreso de Aldave

Melilla 27.—En el vapor correo ha regresado el general García Aldave, de Axdir, el cual viene satisfechísimo del cariñoso recibimiento que le hicieron los rifeños recientemente sometidos.

Briand confirma que el cabecilla llegará á Tazza el sábado.

París 27.—A la salida del Consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor Briand confirmó que Abd-el-Krim estará en Tazza el sábado próximo.

IMPRESION QUE LA SUMISION DEL CABECILLA CAUSA EN EL EXTRANJERO

En los Círculos italianos causa satisfacción la noticia.

Roma 27.—En los Círculos políticos se ha recibido con verdadera satisfacción la noticia de la sumisión de Abd-el-Krim, elogiándose sin reservas el esfuerzo franco-español que en tan breve campaña ha obtenido resultados tan felices.

«The Times» pide que se publique la correspondencia del cabecilla con varios europeos.

Londres 27.—Los diarios dedican gran espacio á las noticias relacionadas con la sumisión de Abd-el-Krim, comentando en términos favorables el éxito obtenido por las dos naciones aliadas en Marruecos.

«The Times» pide que los Gobiernos francés y español exijan al sometido la entrega de la correspondencia que cambió con varios europeos y que sea publicada. Ella revelará verdaderas enormidades que asombrarán á la opinión pública mundial y sacará á la luz la conducta escandalosa de varios conocidos financieros y de otros personajes, haciendo posible su castigo.

El corresponsal del “Times” en Tánger afirma que alguien aconsejó á Abd-el-Krim no pactase, ofreciéndole su ayuda contra España y Francia

Homenaje á los dos ejércitos aliados

Una interesante información del “The Times”

Londres 27.—El corresponsal del «The Times» en Tánger envía á su periódico una interesantísima correspondencia, en la que afirma que á los requerimientos que Abd-el-Krim había hecho al Gobierno británico, recibió de éste la respuesta de que en caso de hacerlo sería con el solo propósito de hacerle caer en una emboscada.

Termina diciendo que a este consejo iba acompañada la promesa formal de intervención.

«Le Temps» comenta la anterior información

París 27.—«Le Temps» comenta la información del corresponsal del «Times» en Tánger, y dice que Francia ha salido victoriosa de esta prueba, pero que existe un interés grande desde un punto de vista general de que sean establecidas todas las responsabilidades que haya en el asunto de la guerra de Marruecos.

Es necesario—agrega—que se sepa quiénes aconsejaban á los rifeños á no negociar con España y Francia, y quiénes les facilitaban armas y dinero, prometiéndoles además una intervención. Por la moralidad política de Europa es necesario que se haga luz y que se arranque la máscara de la faz de los hombres perdidos que por empujar la gloria de Francia se han conducido como enemigos de la paz y de la civilización.

En la Cámara francesa se tributa un homenaje á los ejércitos francés y español

París 27.—En la sesión de reapertura de la Cámara, celebrada esta tarde, el señor Herriot, como presidente de la misma, dió lectura á una moción de un diputado, según la cual la Cámara, conocedora de la noticia de la paz en Marruecos, dirigirá á las tropas el homenaje de su reconocimiento.

El señor Briand hizo á continuación la declaración de que el Gobierno no podía menos de aprobar la iniciativa de dicho diputado y acercarse á ella y á los sentimientos que en la misma se expresan; pero faltaría su deber si después de haber recibido un tan importante homenaje para el Ejército francés de Marruecos no incluyera en él á las tropas españolas, que han colaborado á la obra con gran lealtad, haciéndose acreedoras al reconocimiento de Francia.

La moción ha sido enviada á la Comisión del Ejército.